

Stajerc" izhajajo vsaki petek datiran z dnevom prihodnje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 5 kron, za Ogrsko 6 kron 50 vin. za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 7 kron; za drugo inozemstvo se računajo naročnina z ozirom na visokost poštnine. Naročnino je plačati naprej. Posamezne št. se prodajajo po 12 v.

Uredništvo in upraviteljski se nahajata v Ptuj, gledališko poslopje št. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (inseratov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 250 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 26.

V Ptuj, v nedeljo dne 1. julija 1917

XVIII. letnik

Umazana duhovniška suknja.

Državni zbor avstrijskemu ljudstvu dolej ni prinesel mnogo veselja in zadoščenja. Odkritostno povedano, se človeku skoraj gabi, poročati o teh dogodkih. Kajti zdaj gotovo živimo v časih politične šale in mirnega prepiranja, od katerega so imeli po navadi le humoristični listi dobiček. Zdaj pričakujemo od državne zbornice odločilnega dejanja, krepkega čina, kajti s praznimi besedami so nas dovolj dolgo krmili...

Zal, da tega krepkega čina doslej še nismo doživeli. Nasprotno: v našem klavnem državnem zboru se odigravajo dan za dnem iste politične in narodnjakarske orgije, ki so nam že gledale pred leti v času miru in grla. Državna zbornica je zopet taborišče strasti in sovraštva, gonje in demagogije. In kljub vsemu demokratičnemu mišljenju bi človek skoraj želel, da bi se palača na Franzensringu zopet zaprla.

Dr. Korošec in vsi tisti, ki zaslužijo njegovo ime, ker so mu od pet do glave podobni, mrcvarijo in pokončavajo zdaj ostanke organizma avstrijskega parlamenta. Trudijo se v potu svojega obraza, da bi hišo „ljudskega zastopa“ demolirali in pred vsem sovražnim in nevtralnim inozemstvom dokazali, da je naš parlamentarizem v bankerotu; da je naša avstrijska domovina polna nasprotij, polna razkosanosti in medsebojnega, bratormnega sovraštva... V tem pa tiči strup tega nepatrijotičnega delovanja! V tem tiči nevarnost, čeprav v patrijotične fraze zavitega, vendar pa očitnega veleizdajalskega mišljenja. Na parlamentarnem odru odpirajo danes usta in govornjo tako, kakor govori v Anglijo pobegneli izdajalec profesor Masaryk ali pa v Italijo dezertirani slovenski advokat dr. Gregurin. Na parlamentarnem odru čutijo svoj pogum rasti in grozijo z vseslovansko rebelijo, kavalisajo v ječo vržene zločince in pridigujejo združenje z onimi Srbi, ki si bivšega prestolonaslednika Franc Ferdinanda umorili ter vesoljni požar vnetili...

Tipičen je pri tem mariborski poslanec dr. Anton Korošec. Nismo prijatelji osebnega boja, ker vemo prav dobro, da boče zgodovina i preko naukov v resnici malega tega kaplana svojo železno pot nadaljevala. Pečamo se s to osebo le zaradi tega, ker bi njegove vnebovpjioče besede lahko tako učinkovale, kakor da bi izražale mišljenje vsega slovenskega in hrvatskega ljudstva; pečamo se z njim zaradi tega, ker je tip, ker je nekako naravnim potom zrastle iz močvirja zagometne slovenske politike.

Ta dr. Korošec, po poklicu kaplan, po delovanju politik, — po poklicu učitelj krščanske ljubezni do bližnjega, po delovanju za proglaševalec smrtnega sovraštva, ki traja tudi preko groba, — ta dr. Korošec nam predstavlja danes vso nevarno in blazno slovensko politiko. Svoj čas se je obračala njegova strast zgolj proti slovenskemu liberalizmu, ki je seveda v klavnim indolenci poginil; dvorni svetnik dr. Ploj ve o tej stvari

zalostno pesem zapeti, čeprav je Korošec njegov bratranec. Danes pa je dr. Korošec kot absolutni vladar v slovenski klerikalni stranki, ki koplje z moralistom dr. Krekom tudi dosedanjemu načelniku stranke dr. Šušteršiču politični grob, proglaševalec panslavističnega združevanja Jugoslovancov in stem najnevarnejši nasprotnik skupne avstrijske misli. Preko tega dejstva ne pomagajo nobeni „živijo!“-klici na cesarja, ki so le pesek v oči nevednežem zgoraj in spodaj...

Prva beseda, ki jo je dr. Korošec izpregovoril v avstrijskem državnem zboru, ni veljala našim invalidom, ki so prelivali kri za očetnjava, ni veljala našim ženam in otrokom, ki krvavo stradajo za domovino, ni veljala grobovom padlih in socialnim nalagam preostalih, — veljala je nekemu zaradi težkega zločina na večletno ječo obsojenemu politiku vseslovanske stranke. Za pohabljenje in bedne in lačne duhovnik dr. Korošec ni našel besedice, za požrtvovalne naše kmete ni imel opazke, — za politične cilje panslavizma pa je držal strastne govore. Za naše vojake in oficirje, ki že skoraj tri leta v strelskih jarkih s svojimi živimi trupli branijo sovragu vhod v naše blagoslovljene dežele, ni imel dr. Korošec besedice pohvale, — ali podlo denuncirati in obrekovati, sramotiti in smešiti pa je znal postene člane naše c. in k. armade. Za Avstrijo ni govoril dr. Korošec, pač pa za združenje Srbov s Hrvati in Slovenci.

Ali je čudno, da človeku zavre kri in da pljune v jezi ob stran, kakor da bi sikala proti njemu strupena kača?! Ja, ali nismo več v Avstriji? Ali smo zato vodili tri leta najkrvavejšo vojno, da bi se uresničili zdaj zaželjeni cilji morilskih Srbov? Obupali bi, ko bi ne vedeli, da pošteno slovensko ljudstvo v nobenem oziru ne stoji na strani dra. Korošca, da obsoja njegovo protiavstrijsko politiko, da ne gre za njim vkljub vsej nasilni agitaciji in da boče z njimi prej ali slej grozovito obračunalo.

V državnih zbornicah in v avstrijskem časopisju je doživel dr. Korošec že bridki odgovor. Glasilo avstrijskih katoličanov „Reichswehr“ mu je zabrusilo v obraz, da je sramota za duhovnika, ki take besede izpregovori. Katoliški poslanec in urednik Neunteufel iz Grada je v zbornici dr. Korošcu očital, da je ta pljuval na svojo lastno duhovniško obleko. In ces. kralj. vojni minister avstrijski je v javni seji izrazil plameteči protest proti njemu, mu tako rekoč očital laž in zopet izjavil, da Koroščeve besede niso primerne njegovi duhovniški obleki. Predsednik državne zbornice pa je dra. Korošca poklical k redu, kar je največja kazen v zbornici in obenem največja obsodba.

K tej obsodbi nimamo ničesar pristaviti. Edino to lahko rečemo, da se slovensko ljudstvo popolnoma strinja s to obsodbo, kajti slovensko ljudstvo veruje

v Avstrijo in njeno bodočnost ter si ne pusti ljubezni do domovine iz svojega srca iztrgati.

Svetovna vojska.

666 Italijanov vjetih.

Avstrijsko uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Dunaj, 21. junija. Uradno se danes razglašajo:

Vzhodno gališko-wolhynske fronte se je sovražno artiljerijsko delovanje pri so-delovanju težkih kalibrov vidno povišalo. Tudi letalno delovanje je bilo tukaj živahnejše.

Italijansko bojišče. Na visoki planoti „Sieben Gemeinden“ potekel je večerajšnji dan mirnejše. Boji v tej pokrajini prinesli so nam od 10. junija sem 16 oficirjev, 650 mož na vjetih in 7 strojnih pušk. — V pokrajini Colbriconna uspešni boji z ročnimi granatami. Naskočni oddelki so v prednjem polju postojanke Lagznoi zasedenje neke razstrelne odprtine po sovražniku prepredili. — Na kraški visoki planoti bila so manjša sovražna podjetja zavrnjena.

Južno-vzhodno bojišče. Mestoma boji tolp.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od četrtka.

K.-B. Berlin, 21. junija (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V Flandriji in Artoisu bil je šele zvečer artiljerijski boj živahen. Blizo obrežja se je v ponočnem napadu nekaj Angležev vjelo. Pri Hooge vzhodno od Yperna se je močne angleške poizvedovalne sunke zavrnilo. Tudi pri Vermellesu in Loosu su se podjetja sovražnika izjalovila. — Armada nemškega prestolonaslednika. Pri Vauxaillonu naskočile so večer po kratki močni minski pripravi naše kompanije francosko postojanko v 1500 metrov širokosti. S preizkušenimi naskočnimi četami, artiljerijo in letalci dobro podprti vlom v sovražno črto izvršil se je za sovražnika popolnoma presenetljivo. Nekatero naskočne čete vdrla so do rezerv in so napravile i tam vjete. Krvave izgube sovražnika so težke. Pripeljali smo seboj čez 160 vjetih in 16 strojnih pušk, razstrelili pa nekaj minkih metalcev. V pridobljenih jarkih se je čez dan ljute protinapade Francozov zavrnilo. Z močnim učinkujočim ognjem pripravil je sovražnik pri Hartebise neko podjetje, ki pa je bilo v našem uničevalnem ognju preprečeno. — Na zapadnem bregu Suippesa je bilo zvečer ognjeno delovanje jako živahno. — V vzhodni Champagni in na zapadnem bregu Argon pripeljale so naše naskočne čete več vjetih iz francoskih črt.

Vzhodno bojišče. Pri Lucku, ob Zloti Lipi, ob Narajowki in južno

Dnjestra je bila ruska artiljerija in vsled tega tudi naša delavnejša nego v zadnjih dneh. Ruski oddelki so bili na večih točkah prepodeni.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od petka.

K.-B. Dunaj, 22. junija. Uradno se danes razglša:

V Galiciji traja povišano ognjeno delovanje naprej. Drugače je položaj povsod nespremenjen.

Šef generalštaba.

Italijanske izgube.

K.-B. Dunaj, 22. junija. Iz vojno-tiskovnega urada se poroča: Glasom zanesljivih poročil imeli so Italijani pri še ne popolnoma dokončanih bojih na visoki planoti „Sieben Gemeinden“ doslej skupne izgube 40.000 do 50.000 mož. Temu nasproti stoji kot edina aktivna točka neznatni prostorni dobiček 1 kilometra širokosti in komaj 100 korakov globokosti na obmejni visočini.

Nemško uradno poročilo od petka.

K.-B. Berlin, 22. junija. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Od Yperna pa do Armentièresa zvečer in ponoči v nekaterih oddelkih jako živahno ognjeno delovanje. Angleški sunki severno-zapadno od Warnetona in vzhodno od Houplinesa bili so zavrnjeni. Med kanalom La Bassée in potokom Seusee je bil ogenj živahen. En napad Angležev južno-zapadno od Lensa se je z velikimi izgubami izjalovil. — Armada nemškega prestolonaslednika. Z veliko trdovratnostjo skušali so Francozi pri Vauxaillonu izgubljeno postojanko nazaj pridobiti. Včeraj dopoldne napadli so po močnemu ognju stirikrat s uporabo svežih sil. Po hudem bližinskem boju potisnili so naše čete iz enega dela jarkov severno-vzhodno od Vauxaillonu. Bolj južno zapričeti napadi niso imeli nobenega uspeha. Sovražnik je imel tukaj vsled našega odpora visoke izgube. Živahno bojno delovanje vladalo je v zapadni Champagni. Zjutraj napadli so Francozi na sedlu vzhodno od Cornilleta in so vdrl v naše črte. Protisunek je preprečil, da bi doseženi dobiček izzidali. Zvečer so vdrl naše naskočne čete severno-vzhodno od Prunaja in južno-zapadno od Nauroy v francoske jarke in so pripeljale seboj plen ter 30 vjetih. Na Poehlbergu posrečil se je skrbno pripravljene napad v polnem obsegu. Naši regimenti zavzeli so po kratkem ognjenem napadu sovražno postojanko v 400 metrov širokosti. Pripeljali smo nad 100

S seboj vzeti

je mogoče Fellerjev bol lajšajoči, osvežujoč mentolov črtnik zoper migreno z znamko „Elsa“, ki stane samo 1 krono in se hrani v leseni posušici. Poljski delavci, hribolazci itd. ga uporabljajo za ohladičev pri prehodu vročini, za preprečenje solnčnega pika, dame ga uporabljajo zoper migreno, glavobol. Vsled prijetnega duha učinkuje oživlajoče in brani žuželkam. Pri pikih žuželk odstranja trganje v koži, zabranja odrčenje in zatečenje kože. Rabi se ga lahko dolgo časa in stane samo 1 krono. — Ti mnogo tisočkrat preizkušeni izdelki se naročajo pri lekarnarju E. V. Feller, Stubica, Elsatrg št. 241 (Hrvatsko). Da se prihranijo poštinski troški, se lahko naroče zajedno še drugi tu priporočani ali splošno znani izdelki, n. pr. močno francosko žganje, cimeto ve kapljice, Hofmanove kapljice; tucat stane samo 4 krone 30 v. Za zavoj in poštino 2 K 30 v več. 502

vjetih. Med nočjo zapričel je nasprotnik z ljutimi protinapadi, ki so mu prinesli le mali dobiček.

Vzhodno bojišče. Zopet je bilo pri Smorgonu, zapadno od Lucka, ob železnici Złozow-Tarnopol in Narajowki bojno delovanje živahno.

Makedonska fronta. V ravnini Strume praske straž.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od sobote.

K.-B. Dunaj, 23. junija. Uradno se danes razglša:

Vzhodno bojišče. Ob gorski fronti in v Wolhyniji se je sovražni artiljerijski ogenj zopet oživel. Na dolgo obstreljevanje prostora južno od Brzezany so naše baterije krepko odgovarjale.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od sobote.

K.-B. Berlin, 23. junija. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob flandrijski fronti in v Artoisu je dež do popoldanskih ur omejl artiljerijsko delovanje. Bilo je potem živahneje blizo obrežja od Bixschote do Armentièresa in med Loosom ter Ballecourtom. Angleški poizvedovalni oddelki so bili nazaj vrženi. — Armada nemškega prestolonaslednika. Včeraj zjutraj vzeli so po kratkem, krepkem ognju naše artiljerije in oddelkov minskih metalcev naši regimenti ob Chemin des Damesu del francoskih postojank južno-vzhodno od Fillaina v naskoku in so držali v 1½ kilometra širokosti ter 500 metrov globokosti zavzete jarke proti trem ljutim protisunkom. Sovražnik je imel težke izgube, ker je naš ogenj prijel tudi bežečo posadko jarkov. Vjeli smo 300 mož. Francozi napadli so zjutraj zapadno Cornilleta, zvečer pri Vauxaillonu, brez da bi dosegli kak uspeh. Vzhodno od Craonne in na obeh bregovih Maase pripeljali smo vjete od poizvedovalnih sunkov. — Armada vojvode Albrechta. Ob fronti le običajno bojno delovanje. Francoske poizvedovalne čete bile so severno od St. Mihiela in vzhodno Mosele zavrnjeni. Od 15. junija sem se je v zračnih bojih 23, vsled odpornega ognja 5 sovražnih letal in 4 balone nasprotnika sestrelilo.

Vzhodno bojišče. Povišano ognjeno delovanje vladalo je včeraj zlasti med železnico Lemberg-Tarnopol in ob Dnjestru.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Avstrijsko uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Dunaj, 24. junija. Uradno se danes razglša:

Vzhodno bojišče. V Galiciji je artiljerijski ogenj nekaj ponehal. Dne 22. junija so naši letalci vzhodno od Brzezany in Zborova 6 sovražnih balonov sestrelili.

Italijansko bojišče. V Plöcken-oddelku dalje trajajoči sovražni minski ogenj. Naše naskočne patrolje so vjele na Monte Siefu neko vojno stražo.

Južno-vzhodno bojišče. Praske patrolj.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Berlin, 24. junija. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Ob angleško-belgijski fronti med Kanalom in St. Quantinom tudi včeraj bojno delovanje ni pokazalo

ničesar izrednega. Močnemu ognju sledili so severno od Warnetona in južno od Scarpe angleški poizvedovalni sunki, ki so bili zavrnjeni. — Armada nemškega prestolonaslednika. V oddelku Vauxaillonu in južno od Fillaina ter tudi na zapadnem bregu Aisne, v zapadni Champagni in na levi strani Maase je bilo artiljerijsko delovanje časovno močno. Sestavljeni učinkujoči ogenj prisilil je Francoze, da izpraznijo dne 18. in 21. junija vzhodno od Cornilleta gore zavzeto ozemlje. Naši poizvedovalci so dognali visoke izgube sovražnika. — Pri Wytshaete so naši letalci 3 balone sestrelili. Poleg tega so izgubili nasprotni 3 letala.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Razstrelba na Kubi.

K.-B. Novi York, 24. junija. Glasom brzjova iz Havanne je en magacin trganje Kuba v pretekli noči v zrak zletel. Celo mesto je bilo pretrešeno. Ena oseba je bila ubita, mnogo pa jih je bilo ranjenih. Pravijo, da je bila vzrok eksplozije neka bližnja magacina položena bomba.

Avstrijsko uradno poročilo od ponedeljka.

K.-B. Dunaj, 25. junija. Uradno se danes razglša:

Vzhodno bojišče. Na večih krajih živahno artiljerijsko delovanje. V oddelku Narajowke do Zborova se je sovražni ogenj zopet znatno povišal in mestoma držal Severno-vzhodno od Brzezany bil je a sovražni balon sestreljen.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od ponedeljka.

K.-B. Berlin, 25. junija. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V oddelku Düne in med Yser ter Lyso je bil včeraj popoldne ognjeni boj povišan; trajal do noči. Od kanala La Bassée do južnega brega Scarpe je bilo istotako bojno delovanje živahneje nego v prejšnjih dneh. Dopoldne izjalovili so se angleški sunki severno potoka Souchez in vzhodno cest Lens v Arras. Zvečer ponovil je sovražnik svoje napade na obeh bregovih Soucheza; tudi tokrat je bil odbit. Istočasno naskočile so močne angleške sile pri Hluchu naše postojanke. V ponočnih bližinskih bojih in z ognjem bil je sovražnik zavrnjen. Z malimi oddelki poskusili so Angli zamán vdreti v naše jarke tudi na večih drugih mestih med morjem in Somme. — Armada nemškega prestolonaslednika. Francozi napadli so dvakrat pri Vauxaillonu po kratkim od nas zavzete in držane črte. Ona napada sta ostala brezuspešna. Preko prostega polja prodirajoče naskočne čete imele so našem ognju visoke izgube. — Včeraj so sestrelili 8 letal in 3 balone nasprotnika.

Vzhodno bojišče. Ljuti ogenj zgornji Strypi in med Zloto Lipo ter Narajowko. Tukaj so pripeljale naše naskočne čete nekaj vjetih iz ruskih jarkov. V Karpatih je bilo bojno delovanje severno od Kilibabe živahneje nego drugače.

Makedonska fronta. Ob Dnjestru in v ravnini Strume prislo do večih prask angleških in bulgarskih straž.

Prvi generalkvartirnojster
Ludendorff.

Nagovor nemškega cesarja.

K.-B. Berlin, 25. junija. Pri nekem pregledovanju čet na zapadu imel je cesar Viljem nagovor, v katerem je četam zabavilo domovine za njih hrabro borbo in vztrajanje napram sovražniku izrazil. Cesar je končal z besedami: „Naj i zanaprej tak

ostane. Izpustilo se ne bode, dokler si ne pri-
morimo srečni mir!

Grčija in Turčija.

K.B. Konstantinopol, 25. junija. Kakor se čuje v tukajšnjih turško-grških di-
plomatičnih krogih se bode kmalu na grškega
poslanca in njegovo osobje, brez da bi prišlo
do vojne napovedi ali pa do popolnega pre-
trganja diplomatičnih zvez, vplivalo, da naj
zapusti Konstantinopol.

1800 Italijanov vjetih.

Avstrijsko uradno poročilo od
torka.

K.B. Dunaj, 26. junija. Uradno se da-
razglasa.

Italijansko-bojišče. Dne 25. ju-
nija so cesarski strelci in deli zapadno-gališkega
infanterijskega regimenta 57 po temeljiti pri-
pravi in z učinkujočo artiljerijsko podporo na
obmejnem hrbtu južno doline Sugana še
v sovražni roki ostale dele postojank v hra-
brem, trdem boju zopet popolnoma na-
taj zavzeli. Vsi protinapadi sovražnika
odjalovili so se na hrabrem zadržanju naše
posadke. Doslej smo vjeli tukaj okroglo
1800 mož, med njimi 44 oficirjev.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od torka.

K.B. Berlin, 26. junija (W.-B.) Iz ve-
likega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada presto-
lomaslednika Rupprechta. Ob fronti bo-
rile so se artiljerije deloma pod močno vpo-
rabo municije. Proti infanterijskim postojan-
kam obračal se je ognjeni učinek le v
posameznih oddelkih, večinoma kot priprava
poizvedovalnih sunkov, ki so vodili večkrat
do bojev v jarkih. — Armada nemškega
prestolomaslednika. Pri Vauxaillonu le-
tal je močni francoski ogenj na obdobje dne
21. in 22. junija trdno v naši roki se naha-
ljajočih jarkih. Po živahni ognjeni borbi na-
padli so Francozi severno-zapadno posesti
Hurtebife od nas zadnjič zavzeto viso-
činsko postojanko. Nasprotnik vdril je vkljub
močnim izgubam v našem ognju na nekate-
rih točkah v naše črte. Takoj zapričeti pro-
tinapad vrgel ga je večinoma zopet vun. Ar-
tiljerijsko delovanje je bilo tudi v drugih od-
delkih Aisne in Champagne-fronte
jako živahno. Neko lastno podjetje naskočnih
čet pri Tahure peljalo je do nameravanega
uspeha. — Ritmojster v. Richtofen je

v zadnjih dveh dneh svojega 54., 55. in 56.
lajtnant Allmenröder pa svojega 30.
nasprotnika v zračnem boju premagal.

Vzhodno bojišče. Južno-zapadno
od Lucka ter med Strypo in Dnje-
strom traja živahno bojno delovanje na-
prej. Večkrat se je ruske oddelke prepo-
dilo.

Makedonska fronta. Položaj nespre-
menjen. V bojih v prednjem polju zmagali
so Bulgari.

Prvi generalkvartirnojmster
Ludendorff.

Bol lajšajoča sredstva za uživanje niso pri-
pravna za vsakogar. Nekateremu se po njih vzdiguje,
dosikrat si kdo pokvari želodec in živčni sestav. Na-
sprotno je pa Fellerjev na zunaj rabljivi, jako dobro
učinkujoči rastlinski esenci fluid z zn. „Elsa-fluid“ za-
nesljivo bol lajšajoče sredstvo za vsakega. — Vtiranja
in masaže s Fellerjevim „Elsa-fluidom“ učinkujejo na-
ravnost in neposredno na boleče dele telesa, pomire
živce, odpravijo bolečine in ožive kroženje krvi. — Pri
bolečinah v hrbtu, trganju in bodenju se istotako takoj
pojavi bol lajšajoči učinek, kakor pri vseh družih bole-
činah na raznih delih telesa. Predvojne cene: 12 stekle-
nic tega jako priporočanega domačega zdravila pošlje
za 6 kron poštne prosto na vse kraje lekarnar E. V.
Feller, Stubica, Elsa-trg št. 241 (Hrvatska) — Kdor trpi
vsled zaprtja, naj skrbi za redno odvajanje, kar doseže
s Fellerjevimi lagodno odvajajočimi rabarbarskimi krog-
ljicami z zn. „Elsa-kroglice“, 6 škatlic stane poštne
prosto 4 krore 40 vinarjev, naročajo se na gornji
naslov. Te pristne „Elsa-kroglice“ hitro in točno učin-
kujejo, niso nikoli neprijetne, nikoli škodljive, vsled če-
sar jim gre prednost pred drugimi dražejimi odvajili.
Oboje domačih zdravil res zasluži, da se jih vsakomur
priporoči. (—iv—)

Vojna na morju.

Potopljen!

K.B. Madrid, 19. junija. Podmorski
čolni potopili so v bližini San Sebasti-
ana neki parnik neznane narodnosti od okoli
6000 ton.

3 sovražna letala in 1 torpedni čoln uničeni.

W.-B. Berlin, 20. junija. Ob flandrij-
skem obrežju bila so dne 19. junija 3 sovražna
letala od naših (nemških) pomorskih letal se-
streljena. Nadalje se je severno od Dünkir-
chena en angleški torpedni motorni čoln od
naših prednjih bojnih sil potopil. Posadko
smo vjeli.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Novi uspehi podmorskih čolnov.

W.-B. Berlin, 20. junija. Poroča se
nove uspehe podmorskih čolnov z 31.500
brutto-register-tonami. Med potopljenimi lad-
jami nahajali so se m. dr. globoko naloženi
angleški parnik „Wega“ in en naloženi an-
gleški parnik velikosti „Knight Companion“
(7241 brutto-register-ton).

Šef admiralnega štaba mornarice.

Napad na Benghasi.

W.-B. Berlin, 21. junija. Dne 30. ju-
nija se je od enega nemških podmorskih čol-
nov italijansko trdnjavo Benghasi na
severno-afričanskem obrežju s 40 granatami
obstreljevalo. V prvi vrsti se je pristaniške
naprave in telegrafične postaje z vidnim us-
pehom pod ogenj vzelo. Še dalje časa po
obstreljevanju se je opazovalo v mestu močni
požar.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Pred Tunisom!

K.B. Bern, 21. junija. Pariški listi po-
ročajo, da je neki nemški podmorski čoln v
tuneškem vodovju (severna Afrika) več ladij
z bombami potopil. Dne 18. t. m. so ga našla
v bližini pristani Mehadjja pomorska letala
in ga obstreljevala. Po kratkem boju odplul
je čoln.

Novi plen.

W.-B. Berlin, 21. junija. V Atlantskem
oceanu se je zopet celo vrsto sovražnih trgo-
vinskih ladij z bogatim tovorom od nemških
podmorskih čolnov uničilo. Med potopljenimi

parniki nahajajo se oboroženi angleški par-
niki „Drumcliffe“ (4072 ton) z vojnim mate-
rijalom na Rusko, „Parthenia“ (5160 ton) z
ovsom in „Esney“ (3247 ton) z raznim
blagom.

Šef admiralnega štaba mornarice.

61.000 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 22. junija. Vsled delo-
vanja naših podmorskih čolnov se je zopet v
severnih zatvornih okoliših 21.000 brutto-
register-ton potopilo. — V Srednjem morju
so naši podmorski čolni zopet parnike in
ladje na jadra od skupno 40.197 brutto-regi-
ster-ton potopili.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Izguba sovražnih ladij vsaki dan ednaka 66 tovrnim vlakom.

K.B. Berlin, 22. junija. Majske plen
naših podmorskih čolnov znašal je 869.000
brutto-register-ton, kar je ednako 550.000
netto-register-ton; ti odgovarjajo okoli en
milijon in sto tisoč metričnih ton. Na želez-
nico preračunjeno, so naši sovražniki v maju
okoli 70.000 tovrnih vozov po 15 ton izgu-
bili, oziroma 2000 tovrnih vlakov, kar po-
meni na dan 66 tovrnih vlakov.

5 italijanskih parnikov zgorelo.

K.B. Genf, 22. junija. Glasom „Jour-
nal de Genève“ je v genovskem pristanu 5
italijanskih parnikov zgorelo. Vzrok je neznan.
List meni, da je ta dogodek podoben uničenju
vojnih ladij v preteklem letu.

Potopljeni!

K.B. Berlin, 24. junija. V Atlantskem
oceanu in v Severnem morju so naši pod-
morski čolni zopet 7 parnikov, eno jadernico
in 2 ribiški ladji uničili. Prišlo je do bojev s
sovražnimi podmorskimi čolni, ki so bili po-
škodovani.

Doslej 8.638.500 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 25. junija. Po naznanilu
majskega plena nemških podmorskih čolnov
šteje skupna svota od vojnega začetka vsled
vojnih odredb osrednjih sil potopljenih so-
vražnih ter nevtralnih trgovinskih ladij
8.638.500 brutto-register-ton, to je skoraj 60
od 100 brutto-register-ton več, kakor je štela
nemška trgovinska mornarica pred vojno. V
istem času se je poleg tega na angleških
vojnih ladjah 157 s skupno 632.900 tonami
in vse skupaj 255 sovražnih ladij s skupno
892.465 tonami uničilo. Ta izguba je ednaka
stanju vojne mornarice Združenih držav Ame-
rike ob začetku vojne.

52.580 ton potopljenih.

W.-B. Berlin, 26. junija. Naši pod-
morski čolni v Srednjem morju so zopet 10
parnikov in 9 jadernic od skupno 28.580
brutto-register-ton potopili.

W.-B. Berlin, 26. junija. Novi uspehi
podmorskih čolnov v Atlantskem oceanu v
angleškem Kanalu in v Severnem morju ka-
žejo 24.000 brutto-register-ton.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Seznam plena podmorskih čolnov.

Pregled plena nemških podmorskih čol-
nov od začetka januarja 1916 kaže sledečo
sliko:

1916: januar-februar 238.000, marc-april
432.000, maj-junij 219.500, julij 103.000, av-
gust 209.317, september 254.000, oktober
393.500, november 408.500, december 415.500
brutto-register-ton.
1917: januar 439.500, februar 781.500,
marc 885.000, april 1.091.000, maj 869.000
brutto-register-ton.

Nova avstrijska vlada.

Dosedanji ministriški predsednik grof
Clam-Martinić ni mogel izravnati te-

Mayfarth^{ov} Separator

v vseh deželah, ki jih potrebujejo, kot najiz-
bornejši in najcenejši, takoj dobivši
stroj za posnemanje mleka



Izdelovanje na uro ca:
Št. 0 — 65 litrov
„ 1 — 120—130 „
„ 2 — 220—250 „
„ 3 — 120—130 „

Ilustrirani katalog št. 1087 za-
stoj in franko.

Ph. Mayfarth & Co.

Dunaj, II, Taborstrasse 71
fabrike kmetijskih in obrtnih strojev.
Išče se zastopnike.